

## VIDÉKI ÉLET.

Sepsi-Arkos, 1879. decz. 5.

A községi olvasó egyesület könyvtára gyarapítására folyó év november 22-én jótékonycélú táncszertélyt rendezett, melynek összes jövedelme 76 ft 70 kr.; ebből levonva a 38 ft. 55 kr. kiadást, a könyvtár részére tiszta jövedelem maradt 38 ft. 15 kr. A befolyt összegből felülfizettek: Nagy Imre 30 kr. Széplaki Dénés, Farkas László, Karácson Ferencz 20—20 kr. Rápolti Mózes 40 kr. Mácsek Ferencz 50 kr. — Előre fizettek: Br. Apor Gábor 2 ft. Salati András, Nagy József, Veress Györgyné, Téglás Mihály, Makoldi Viktor 1—1 ft. Vajna Sándor 60 kr. Szabó József 50 kr. — Ezen részvételt azon kéréssel monduk köszönetet a t. közönségnak, hogy hasonló körülmények közt pártolását tőlünk ne vonja meg. Ezen, mindenesetre örvendetes hirt kötelességünknek tarjuk a nyílva nosság elé hozni. S midőn ezt tesszük, ohajásunk az, hogy a népevelés, — közmíveltségnek e valódi apostolát képező eszme csirájában ne szűnjék meg létezni, hanem nőjön, izmosodjék értünk és a jövő nemzedék boldogságáért. Az eszme üdvös, a cselekmények másolatlanul nemes, az eszközök melyekkel állandóan hasznossá tenni akarjuk: tiszták, s mégis éreznünk kell azon részvételeget, melylyel Árkos község legnagyobb része iránta viseltetik. Valóban bámulatos hidegséggel viseltetik iránta községünk fiatalisága, kinek először is önmagáért kellene az ügyet lelkesen felkarolni és magáévá tenni, mert hitünk szerint a fiatalok egyik tagja sem áll a miveltetés oty fokán, miszerint elmondhatná magáról, hogy már névze a tanulás nem szükség. Kérjük a község minden tagját a hozzánk való csatlakozásra, de tettel is tudunk segíteni magunkon. Az év kevés híjjával már lejárt. Vajha számunk a következő évben több lenne mint eddig volt.

A rendező bizottság.

## KÜLÖNFELÉK.

— A szombati fillérestélyen, melyen Császár Domokosné és Nagy Elekne lesznek a házi asszonyok, Kelemen Lajosné urasszony és Nagy Leona kisasszony zongorázní fog, dr. Szász István ur felolvas, Remenyik Kálmán és Fogolyán István urak tiltkoznak zenekíséret mellett s Gyárfás Győző ur szavalni fog. Az estélyt zongorajáték zárja be.

— Figyelmeztetjük olvasóinkat a brassói gazdasági takarékpénztár részvénytársulatnak lapunk utolsó oldalán látható nagy hirdeteményére. Valóban örülünk, hogy egy tisztán a földművelő osztály emelését célzó magyar intézet valahára létesülhetett. Ez életképes intézet élén álló igazgatóság és felügyelő bizottság oly derék, kipróbált hazafiakból van összeállítva, kiknek márcsak nevét és munkásságát is teljes biztosítékát nyújtja a solidaritásnak és komolyságnak. Különösen ajánljuk ez intézetet a vidéki kisebb intézetek és magánosok figyelmébe. A brassói gazd. takarékpénztár részvénytársulata igen csekély provizó mellett az ottani „National-Bank”-hoz szülő váltókat beadja és kiváltja, tehát létjoga és előnye elvitázhatlan. Felhívjuk közönségünket, hogy már csak a patriotizmus szempontjából is karolják fel lelkesen ez intézetet, mely szép jövőt ígér s igyekezzenek úgy egyesek, mint intézetek megrendeléseiket saját jól felfogott érdekükben megtenni.

— Tájékoztató. A korcsolyázó egyesület választmányának idei decz. 3-án tartott üléséből, a közönség tájékoztatója végett, szükségesnek tartjuk közölni az alábbi határozatokat: 1. Tagsági jegy 2 ft; családok azon kedvezményben részesülnek, hogy a tagsági jegy megváltása mellett egyet kivéve, minden korcsolyázó tag után 50 kr. fizetnek. 2. Helybeliek csak azon esetben korcsolyázhatnak a pályán, ha előbb az egyesület tagjai voltak; vidékiek azonban egy vagy kétszeri korcsolyázásra, mint vendégek, szívesen láttatnak. 3. Hogy a nem korcsolyázó tagok is részesüljenek némi élvezetben, az egyesület két darab szánkóról is gondoskodott. 4. Minden egyetli tagnak jelvényvel kell megjelennie a jégpályán, jelvények kaphatók egyes pénztárnok t. Binder Lajos urnál. 5. Vasárnap d. utánként két szán, esetleg berkocsi fog a pályán állni, melyek a közönséget csekély díjért a pályához szállítják. S. Szentgyörgy, 1879. decz. 4-én. B. Apor Gábor, id. elnök. Simó Dénés titkár.

— Az Oltfolyón Málnás és Oltzsem között a jégzajlás a mederben megállott, s a víz nagy része kicsapott medrétől. A jég megindítása ha az idő járás nem enyhül, aligha sikerülhet még a legnagyobb költség és erőfeszítés mellett is.

— Hirdetés. Csikmezeje területén lévő Csik-Rákoson f. évi december 16-án új postahivatal lép életbe, mely összeköttetését az ott keresztl vonuló malle illetőleg szekérkúldöncz posták által nyerné. Kézbesítési kerületét Csik-Madaras, Csik-Madefalva, Csik-Rákos és Göröcsfalva képezik. E postahivatal a kitűzött naptól fogva levél és kocsi postai küldemények felvétele és kiadásával 200 forintig terjedő bel és 75 frtig terjedő külföldi (Németország, Helgoland, Schweiz) utánvételes küldemények, 100 frtig terjedő után-

vételi jegyek kezelésével, az Osztrák-Magyar, Németország Helgoland, Franciaország, Algír, Luxemburg, Oláhország, Schweiz, Belgium, Németalföld és Észak-Amerika egyesült államaiba 200 forintig terjedő utalványok felvétele és kiadásával van megbízva. Nagy-Szeben, 1879. decz. 1-én. — A magyar királyi postaigazgató. Follelert Ferencz.

† Toldy István, a Kisfaludi társaság tagja, a fiatal írói nemzedék legkiválóbb harcosa, ki a politikai és szépirodalmi téren egyaránt jeles működésével azon név méltó örökösének mutatta magát, melyet apjától Toldy Ferencztől örökölt, hosszas szenvedés után f. év december 6-án 35 éves korában jobb létre szenderült. Benne kitünő erőt vest az irodalom; sokoldalú tehetség és rendkívül munkabíró szorgalom előkelő helyet biztosítottak számára. Sok szép reményt vitt magával a sirba, noha már sokat beváltott.

— Kaland egy rablóbandával. Az „Alföld”-ben írja egy aradmezei utazó: A múlt napokban Magyaradról hazafelé indultam öreg gazdasszonyom és kocsisom kíséretében. Sötét este volt már, midőn a lugozdi magaslatokra fölérve, a járkosi csárdához közeledtünk, mely arról nevezetes, hogy mióta a vidéken lakom, közelében és szomszédságában 9 rablási eset fordult elő. Pár száz meternyre ezen ominozus csárdától elvesztettük kocscink egyik kerekét s miialt kocsisomat vissza küldénem az elveszett kerék megkeresésére, én az öreg gazdasszonyal fegyvertelenül maradtam a megfeneklett szekeren. Azonban nem sokáig voltunk egyedül, mert a sötétben csakhamar három alak közeledék ovatos csuszással a kocsi felé. Én — egészen fegyvertelenül levén — felugrottam az az egyik lóra s villámsebessé vágtattam Kujed felé, hol lármát ütöttem, azonban segítséget nem tudtam kapni a rablók ellen. Meg kelle elégednem azzal, hogy K. urtól, ismerősömtől revolvert kölcsönöztem, melyet utközben arra használtam, hogy a legofni igyekezőbekek közé lövöldöztem. Ez használt, mert a távollétem alatt kccsimat és lovamat elrabolni készülő utonállók a lövésokról azt hívének, hogy csendlegények közelednek, eliramodtak úgy, hogy mire kocsimhoz értem, nyomuk sem volt a rablókna. Ilyen a mi vidékünkön a személy- és vagyonbiztonság.

— Regény az életből. Berlinben nem régen halt meg egy fiatal asszony. Halálos ágyán bevallotta férjének töredzetelt szavakkal, hogy már egyszer férje volt, habár mint leány ment nőül hozzá. Beszédéből részleteket nem lehet meg tudni, de halála után iratai közt nyomát találták, hogy előbb egy szenvedélyes játékos katonatiszthez ment nőül, ki hamis játék miatt bebörtönözött s a börtönből halt meg. Egy kis leányuk is maradt. A nő álszemémből elhallgatta a dolgot s gyermekét egy nénjének adta. A meghatott férj nemcsak megbocsátott elhalt nejenek, hanem magához vette a kis leányt s gyermekévé fogadta.

— A lelkesezés néha nagyon kellemetlen forniában nyilvánul. Wjalba orosz városkában a szintársulat drámai primadonnája, Hozsiakovskaja Parmenova Borbála tartozott az odaváló meszárosnak, Strelkovnak 24 rubellel marhahusért. Adósága azonban fizetéséhez képest olyan tekintélyes volt, hogy azt kifizetni nem tudta. A meszáros nagyon szeretett színházba járni, s ott is volt minden előadásán. A napokban az adós hölgy a „Venczei színész” czimszerepét játszotta, s a karzatán ülő Strelkov annyira el volt ragadtatva a jeles előadás által, hogy dörgő hangon kiáltott le a karzatról: „Parmenova Borbála! önnek ajándékozom azt a húst, a minek az árval tartozik!” A közönség nem értette a közbeszólást, homeri kacajban tört ki. A művész azonban beperelte bámulóját elégtételért.

### 3-ik közlemény

a Székely nemzeti muzeum részére beküldött tárgyakról.

Sztupa Andorné szinigazgatóné, egy jezsuita réz kereszt, egy selyem keszkenő (török). Csiki Gyula (Marosvásárhely) egy 100 frtos, 10 ft, 5 frt, 2 frt, 1 ft, 30 kr, 15 kros bankó czédola 1848-ból. Szentiványi Ignáczné (K.-Nyujtód) egy növény sajtó, egy fali kosár börrrel kirakva. Kerner Péter igazgató (Arad) egy iskolai értesítő 1878/9-ról. Antalí Ferencz (Árapatak) 3 drb. kövesült csiga. Lisznyói Jakó Elek (Lisznyó) egy kő csékány, 3 drb római ezüst pénz, 2 drb. lengyel (Sígémund) ezüst pénz. Bedő József igazgató (Baróth) egy iskolai értesítő 1878/9-ról. Schmidt Ignác hadnagy (Sepsi-Szentgyörgy) egy ezüst pénz 1705-ből. Ráduly Mihály zenész (S.-Szentgyörgy) egy olkmány szerződés 1705-ből. Zathureczky Gyula (Baróth) 5 drb. bankó czédola 1848-ból. Bencze Gergely erdős (Salmetzánnya) 180 faj erdői növény száritva. Domokos Sándor (Hatolyka) 250 drb. növény száritva. Bartha Ferencz adópénztári ellenőr (D.-Szt.-Márton) 5 darab réz pénz (osztrák), egy olasz bajkó 1847., egy oláh 2 bani 1867-ből. Zádor Zoltán színész egy Tóth Endre (szinész) szivarszipkája. Tompa Miklós szolgabíró (Uzon) egy bubos vöcsök elevenen. Gr. Toldalagi Mari (Nyárad. Szent-Benedek) 1 drb. réz, 2 drb. ezüst pénz. B. Györfy Árpádné (Csapó) 3 drb. ezüst pénz (Ferdinánd).

Ormos Zsigmond Temesvármegye főispánja, 1 drb. déliországrészek békebelezése évszázados bronz emlékéremét. Miskolci Ferencz (Bukarest) egy orosz-török háboruban használt szurcnyos török lövegver. Albert Balázsné (Sz. Dánya) egy drb. régi török tallér.

S.-Szentgyörgy, 1879. nov. 27-én.

Po'sa József,  
főispán

## PIACZI ÁRÁK

Sepsi-Szentgyörgyön 1879. december 8-án

Egy hektoliter		
Buza	legszebb	9.—
	közepes	8.80
	gyöngébb	8.—
Rozs	legszebb	5.20
	közepes	5.—
Árpa	legszebb	4.—
	közepes	3.80
Zab	legszebb	2.65
	közepes	2.60
Törökbuza		4.80
Kása		11.—
Borsó		5.20
Lencse		8.80
Fuszulyka		5.—
Lennag		—
Burgonya		1.20
Marhahus		—,42
Disznóhus		—,44
Juhhús		26.—
Faggyu (friss)		32.—

### Hivatalos árfolyamok a budapesti áru- és értéktörszén 1879. december 9-én.

Magyar aranyjárdék	96.—
Magyar vasnti kölcsön	115.50
Magy. kel. vasúti államköt. I. kibocsátás	74.25
Magy. kel. vasúti államköt. II. kibocsátás	85.75
Magyar kel. vasúti államköt. 1876. évi	77.50
Magyar nyereséni-sorsjegy-kölcsön	109.—
Magyar szőlődézsmaavltsági kötvény	88.50
Magyar földterhermentesítési kötvény	88.50
Magy. földterherment. kötv. záradékkal	86.25
Temes-bánati földterhermentesítési kötvény	87.50
Temes-bánati földterherment. kötv. záradékkal	85.—
Erdélyi földterhermentesítési kötvény	85.25
Horvát-szlavon földterherment. kötvény	—
Osztrák járadék papirban	68.60
Osztrák járadék ezüstben	70.50
Osztrák járadék aranyban	81.—
1860-iki állansorsjegyek	131.—
Osztrák-magyar bankrészevény	843.—
Magyar hitelbank-részevény	262.—
Osztrák hitelintézet-részevény	279.—
Ezüst	—
Cs. és kir. arany	5.51
20frankos arany (Napoleon'dor)	9.29
Német birodalmi márka	57.65
London (3 havi váltókért)	116.50

Felölös szerkesztő: Málk József.

Kiadótulajdonos: Bernstein Márk.

## Arverési hirdetés.

Kovácsna közönsége részéről a szesz, pálinka és söraralási jog, valamint a piaczmám szedhetési jog stb folyó év december hó 14-én délelőtti 9 órakor a község házánál nyilvános uton az 1880-ik évre haszonbérbe kiadandó.

A feltételi pontok a község házánál hivatalos órákban megtekinthetők.

Kovácsnán, 1879. december 2.

DEÁK ALBERT, Ifj. DEÁK KÁROLY,  
községi jegyző. 2—3 községi bíró.

## Haszonbéri hirdetés.

Árkos közönsége által a szesz- és pálinka árulás az 1880. évre f. decz. 18-án d. e. 10 órakor a község házánál arverés után haszonbérbe kiadatik. A feltételek alulírtánál megtekinthetők a község házánál.

Árkos, 1879. dec. 2-án.

BARABÁS SÁNDOR,  
községi bíró.